

# МЕМОРИАЛЬНЫЙ МУЗЕЙ БОЕВОЙ И ТРУДОВОЙ СЛАВЫ КУЗНЕЦКИХ МЕТАЛЛУРГОВ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 ГГ.

Много лет прошло с момента завершения и Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., но по сей день многие помнят, какие тяжелые годы были для нашей страны, кто-то помнит, потому что сам участвовал в боях, кто-то слышал от своих дедушек и бабушек, а кто-то из истории. И чтобы нынешнее и будущее поколение не забывало об этом сложном времени и почитало тех людей, которые подарили нам свободу и жизнь, в нашем городе созданы памятные места и музеи, об одном из таких музеев хотелось бы рассказать подробнее.

Мемориальный музей боевой и трудовой славы кузнецких металлургов был открыт 9 Мая 1985 года в День 40-летия Победы. Выполнен из камня, гранита, мрамора в виде полудуги, расположенной на трех пилонах. Сверху мемориал напоминает лавровую ветвь, выложенную на площадь Побед перед заводоуправлением комбината, с которой на фронт ушло более шести тысяч кузнецких металлургов, более 2 тысяч из них остались на полях сражений.

На фасаде мемориала – бронзовые цифры «1941-1942-1943-1944-1945», между ними – скульптурные горельефы, отражающие четыре ключевых момента Великой Отечественной войны «Набат-клятва; оборона – жертвы – труд войны; наступление – перелом – тыл для фронта; победа».

Под горельефами на чугунных плитах отлиты 2054 фамилии металлургов, погибших на полях Великой Отечественной войны.

Перед мемориалом находится Вечный огонь, окантованный чугунными плитами с надписью «1418 дней».

Помещение музея располагается внутри мемориала. Мемориальный музей боевой и

трудовой Славы условно делится на три зала.

2500 экспонатах представлено в выставочных помещениях музея: фотографии, оригинальные документы и награды, предметы персонального использования солдат, боевое снаряжение, осколки снарядов, трофеи, письма с фронта, извещения, образцы военного производства КМК. Это только небольшая часть богатого фонда музея, который продолжает постоянно пополняться.

Специальное место в музее занято экспозицией, состоящей из 2000 фотографий жертв в годы Великой Отечественной Войны кузнецких металлургов, чьи имена увековечены на чугунных плитах мемориала. Фото расположены на вращающихся призмах и турникетах. Это место получило имя "стены плача". Родственники, друзья и близкие тех металлургов, кто не возвращался с войны приходят к

этому мемориалу, чтобы почтить их память.

Ежедневные служащие музея ведут экскурсии для посетителей, наибольшую часть из которых составляют школьники и студенты.

Подлинные записи голоса Левитана, сообщающего о начале войны, о награждении КМК орденом Ленина, о победе над фашистской Германией сопровождают данную экскурсию. Это позволяет более глубоко проникнуться духом военного времени.

Неотъемлемой частью мемориального музея является памятник "Танк Т-34", который находится на площади Побед.

В сквере Мемориального музея боевой и трудовой славы кузнецких металлургов в 2002 г. возведена часовня иконы Божьей Матери «Взыскание погибших». Построена часовня в память о рабочих промышленного комплекса, погибших на производстве, в течение

войны, ставших жертвами политических репрессий. В ней проводятся различные службы: молебны о здравии, о болящих, благодарственные, панихиды об усопших.

Кроме того имеется второй музей, расположенный на улице Металлургов, это Научно-технический музей имени академика И. П. Бардина, вместе они представляют музейный центр ОАО «НКМК»

Мемориальный музей боевой и трудовой славы кузнецких металлургов награжден Почетной Грамотой ЦК Профсоюза работников культуры РСФСР, Почетной Грамотой Областного Комитета защиты Мира, Почетными Грамотами дирекции комбината.

В 1998 году вручен Диплом Международной ярмарки за значительный вклад ОАО «КМК» в подготовку празднования 50-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. – за экспозицию мемориала боевой и трудовой Славы кузнецких металлургов.

Сотрудники Музейного центра неоднократно награждались Грамотами областного, городского значения, предприятия, денежными премиями.

Мемориальный музей боевой и трудовой славы кузнецких металлургов стал центром военно-патриотического образования молодежи, центром поиска и хранения уникальных документов, которые свидетельствуют об участии рабочих промышленного комплекса в Великой Отечественной Войне, о вкладе КМК в общую Победу.

Статью подготовила  
ст. гр. СТ-101  
Хвостова Н.

